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KOMENTÁŘ 
Překvapivé rozloučení bankovní rady 
ČNB snížila sazby a oddálila tak jejich  
zvyšování nejspíš až na první pololetí 2006 

Postupné zvyšování úrokových sazeb 
se podle guvernéra České národní banky 
Zdeňka Tůmy pravděpodobně odsouvá na 
první pololetí 2006. 

 
ČNB minulý týden zveřejnila novou 

makroekonomickou prognózu, ve které snížila 
odhad inflace i růstu české ekonomiky. V  
důsledku nové prognózy ČNB zároveň překva-
pivě snížila úrokové sazby o čtvrt procentního 
bodu na 2,25 %.  

Pro snížení odhadů inflace a ekonomi-
ky podle ČNB hovoří především riziko poma-
lejšího růstu zahraničních ekonomik a příliš 
silná koruna. 

Odhad inflace na letošní rok ČNB sní-
žila o 0,7 procentního bodu na pásmo 1,6 až  
3 %. Ekonomika by letos měla růst o 3,2 až  
4,4 %, zatímco dříve ČNB odhadovala růst 
HDP o půl procentního bodu vyšší. 

„ČNB se rozhodla po zkušenostech z 
předchozích let bojovat proti nadměrnému 
posilování koruny nejúčinnějším nástrojem - 
úrokovými sazbami,“ říká Helena Horská z 
Raiffeisenbank. Záměrem centrální banky bylo 
podle Horské trh překvapit a odradit investory 
od koruny snížením úrokového diferenciálu 
vůči hlavním světovým měnám. Vůči euru se 

snížil úrokový diferenciál na 25bp a vůči ame-
rickému dolaru na nulu. „ČNB se evidentně 
neobává inflačních tlaků. Příznivý vývoj inflace 
jí umožnil reagovat na nepatřičné posílení koru-
ny,“ říká H. Horská. Brzké zvýšení sazeb v 
USA, které obrátí spread mezi korunou a dola-
rem v neprospěch české měny by mohlo podle 
jejího názoru odradit mnohé investory od  
dalších nákupů korun. 

„Je zřejmé, že ČNB musela na základě 
své prognózy vývoje hospodářství dojít k názo-
ru, že ekonomika dokáže potenciálně růst ještě 
daleko rychleji, než se dosud všeobecně předpo-
kládalo, aniž by docházelo k růstu inflace. Pro-
to nebylo nutné udržovat úrokové sazby na 
dosavadních 2,50 %. A k tomu se přidružil silný 
důvod pro jejich snížení, a tím je devizový 
kurz,“ říká Markéta Šichtařová z Next Finance. 

 Miroslav Plojhar z České spořitelny si 
myslí, že „konzistence měnové politiky ČNB 
dostala minulý týden na frak“. „Vzpomeneme-li 
si na ta všechna prohlášení během předchozího 
roku, činy během léta, Inflační prognózy atd., 
nic než zděšení nezbývá,“ tvrdí M. Plojhar. 
„Koruna krátkodobě oslabí. Posilování koruny 
však není o úrokovém diferenciálu a odvrácení 
posilujícího trendu asi nelze v nejbližší době 
čekat,“ dodává Plojhar. 

Rusnok prezidentem APF 
Prezidium Asociace penzijních fondů ČR (APF) 
zvolilo novým prezidentem Jiřího Rusnoka (45) 
z penzijního fondu ING, kde je ředitelem penzij-
ního připojištění pro ČR a SR. Rusnok nahradil 
Jana Chalupu, který na tuto pozici rezignoval. Na 
uvolněné místo viceprezidenta zvolilo prezidium 
APF předsedu představenstva a generálního 
ředitele PF České spořitelny Jana Diviše. Dalším 
viceprezidentem zůstal předseda představenstva 
a generální ředitel ČSOB PF Stabilita Petr Be-
neš. J. Chalupa odešel z vedení penzijního fondu 
Credit Suisse Life and Pensions do skupiny PPF. 
Akira Tashiro, posila 
KPMG z Japonska 
Společnost KPMG ČR získala 
novou posilu pro svoji praž-
skou kancelář – Akira Tashiro 
(37), CPA – Certified Public 
Accountant (US). Počet inves-
tic plynoucích z Japonska do 
ČR se zvyšuje a japonský způ-
sob podnikání je odlišný od západního stylu. 
Hlavním cílem specializované japonské sekce 
v KPMG ČR je udržet a rozvíjet dobré vztahy se 
současnými japonskými klienty a navázat spolu-
práci s novými. 
Akira Tashiro se narodil v Japonsku, kde absol-
voval bakalářské studium na Maiji University, 
obor ekonomika. Před svým nástupem do KPMG 
v roce 1999 pracoval ve společnosti zabývající se 
správou nemovitostí a specializoval se zejména 
na služby pro cizí státní příslušníky žijící v To-
kiu. Akira přináší do týmu bohaté zkušenosti, 
které získal v KPMG Tokio jako auditor pro 
japonské klienty a rovněž v oddělení outsourcin-
gu, kde poskytoval služby v oblasti účetnictví, 
mzdové agendy, daní a sociálního pojištění. 
Klenor členem  
představenstva Univyc  
Jan Klenor (38 let), šéf firmy Patria Finance, se 
stal členem představenstva dceřiné společnosti 
pražské burzy Univyc. Do funkce jej jmenovala 
burzovní komora. Univyc vypořádává obchody s 
cennými papíry a plánuje požádat Komisi pro 
cenné papíry o licenci na provozování Centrální-
ho depozitáře. Novou členkou burzovního výbo-
ru pro členské otázky se pak stala Alena Vodič-
ková, rovněž z Patria Finance.  
Kandidáti na šéfa WTO 
Volební kampaň zahájili minulý týden čtyři 
uchazeči na funkci generálního ředitele Světové 
obchodní organizace (WTO). Všichni slíbili, že 
urychlí nynější jednání o liberalizaci světového 
obchodu a zajistí spravedlivou dohodu pro roz-
vojové země. EU vyslala do boje bývalého ob-
chodního komisaře Pascala Lamyho. Jeho soupe-
ři budou dosavadní předseda Všeobecné rady 
WTO, Uruguayec Carlos Pérez del Castillo, 
mauricijský ministr zahraničí Jaya Krishna Cut-
taree a brazilský vyslanec u WTO Luiz Felipe 
Seixas Correa. 

LIDÉ 

Investiční společnost České spořitelny zve zájemce na veřejnou přednášku  
 Aktuálně z finančních trhů aneb na co se letos připravit 

v úterý 1. února 2005 od 17.15 hod. v pobočce ČS na Václavském náměstí 16  
Hovořit se bude nejen o očekávaném vývoji trhů, ale také o letošních novinkách. Mezi ně patří hlavně zajištěné 

fondy, z nichž některé mohou mít neobvyklou konstrukci. Přednášet a diskutovat bude Štěpán Mikolášek z IS ČS. 
Vzdělávací přednášky o investování pro veřejnost se konají každé první úterý v měsíci. Vstup je jako vždy volný.  

EKONOMIKA 
ČSÚ: Důvěra v ekonomiku trvá  

Češi jsou na počátku nového roku optimisté a nadále věří v příznivý 
ekonomický vývoj. Podle výsledků lednového konjunkturálního průzkumu 
Českého statistického úřadu vidí svou budoucnost příznivě zejména spotřebi-
telé, poněkud skeptičtější než v prosinci loňského roku je část podnikatelské 
sféry. Češi počítají, že se jim v příštích dvanácti měsících zlepší nebo alespoň nezmění jejich finanční 
situace. Na druhou stranu předpokládají, že stoupne nezaměstnanost. Z tohoto důvodu možná stále roste 
počet lidí, kteří se chtějí proti ztrátě zaměstnání zabezpečit tím, že začnou spořit.  

Česká ekonomika zrychlí tempo  
Ministerstvo financí zvýšilo prognózu letošního růstu české ekonomiky na 3,8 % z dosavadního 

odhadu 3,6 %. Podle ministra financí Bohuslava Sobotky by měl rychlejší ekonomický růst umožnit 
snížení daně z příjmů lidem s nižšími a středními příjmy, které plánuje vládní ČSSD.  

Vláda schválila zánik FNM  
Státní Fond národního majetku, který působí jako privatizační agentura od roku 1991, by měl 

zaniknout ke konci letošního roku. Rozhodla o tom vláda. Fond již prodal valnou většinu státem vlastně-
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Doporučení Světové banky 
Management českých bank je silný a jeho kvalita se zlepšila hlavně po vstupu zahraničních 

vlastníků, role dozorčích rad je však příliš omezená, uvádí Světová banka ve studii o správě bank v ČR. 
Podle guvernéra ČNB Zdeňka Tůmy je ale třeba najít správnou míru bankovního dozoru. Přílišná regula-
ce totiž potlačuje podnikání a konkurenceschopnost bank a může vést například ke zdražení služeb. 
Naopak v případě nedostatečné regulace může docházet k podvodům. Bankovní sektor v ČR je podle SB 
nyní stabilní a také bankovní dohled se výrazně zlepšil proti 90. letům 20. století..  

České spořitelně loni stoupl zisk o 5 %  
Česká spořitelna loni hospodařila s čistým ziskem 7,65 mld. Kč, což představuje meziroční růst 

o 5 %. Jde o neauditované a nekonsolidované výsledky podle českých účetních standardů. Celková akti-
va banky loni vzrostla meziročně o 1 % na 475,14 mld. Kč. Povozní zisk se zvýšil o 28 % na 10,37 mld. 
Kč. Čistý úrokový výnos se díky růstu objemu úvěrů zvýšil o 11 % na 15,79 mld. Kč. Čistý příjem z 
poplatků a provizí vzrostl o 3 % na 7,76 mld. Kč. Počet klientů finanční skupiny ČS loni kvůli prodeji 
neživotní části Pojišťovny ČS klesl na 5,4 milionu lidí (více viz příloha). 

Banky dále zlevní hypotéky  
Některé tuzemské banky v reakci na pokles úrokových sazeb ČNB dále zlevní hypotéky a další 

úvěry. Peněžní ústavy ale zároveň sníží úročení vkladů. Zlevnění hypoték oznámila například jednička 
na trhu Česká spořitelna. Hypoteční banka sníží úrokové sazby u všech typů hypoték. Pohyb sazeb smě-
rem dolů u úvěrů i vkladů avizuje také HVB Bank. Komerční banka, GE Money Bank a Raiffeisenbank 
krok ČNB zatím analyzují. „Pokud se pokles sazeb ČNB na hypotékách projeví, dojde k mírnému zlevně-
ní především u hypoték s kratší dobou splatnosti,“ řekl mluvčí Raiffeisenbank Tomáš Kofroň. 

Češi si oblíbili platební karty  
Počet karet MasterCard a Maestro v oběhu na konci loňského 3. čtvrtletí 
vzrostl meziročně o 12 % na 3,24 mil. kusů, oznámila společnost Master-
Card Europe. Konkurenční Visa měla na konci loňského září na českém 
trhu v oběhu 3,34 mil. platebních karet. Celkový objem útrat kartami Mas-
terCard a Maestro v ČR loni vzrostl o více než 10 % z předloňských 200 
mld. Kč, odhadl ředitel společnosti MasterCard Europe pro Českou repub-
liku a Slovensko Ján Čarný. Visa podobné odhady nezveřejňuje.  

ŽB: Splatnost hypoték až 30 let  
Živnostenská banka prodloužila maximální dobu splatnosti hypoték na 30 let a zkrátila minimál-

ní dobu splatnosti z pěti na jeden rok. Banka dále snížila minimální částku úvěrů na 200 tis. Kč z před-
chozích 300 tis. Kč, nově také půjčí peníze až do výše 80 % hodnoty zastavené nemovitosti namísto 70 
%. Při zajištění úvěru termínovaným vkladem banka nabízí financování až do výše 100 % hodnoty za-
stavené nemovitosti. ŽB zjednodušila schvalování hypoték pro cizí státní příslušníky, zejména z EU.  

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  
BANKOVNICTVÍ?  

Přihlaste se na  
e-mailové adrese 

pdf.bankovnictvi@economia.cz 

Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR,  
VŠE Praha a INCOMA Consult vás zvou na 

11. ročník konference o rozvoji obchodu v ČR 

Czech Retail Summit 2005 
1.-2. února 2005, SAZKA Arena v Praze  

 

Mezi klíčové novinky Czech Retail Summitu 2005 patří mj. ak-
centování témat souvisejících s jednotným evropským trhem, 
včetně diskuse o příležitostech k obchodování v rámci „Nové 
Evropy“. V rámci společenského večera budou předány jubilejní 
desáté Zlaté dukáty. Další informace na www.retail21.cz/summit. 

Odborné měsíčníky Hospodářských novin  
MODERNÍ OBEC a BANKOVNICTVÍ 

připravují do svého březnového čísla,  
které vychází 4. 3. 2005/Moderní obec a 18. 3. 

2005/Bankovnictví přílohu s názvem  
 

FINANČNÍ PRODUKTY  
PRO KOMUNÁLNÍ SFÉRU 

Jak mohou obce zhodnotit své finanční prostřed-
ky? Jak města, obce a kraje využívají volné  

finanční zdroje? Jaké produkty nabízejí banky  
a další finanční instituce obcím a krajům? 

Je důležitý výběr pojišťovny? 
Jsou obce dobrými klienty bank? 

 

Na tyto a další otázky nabídne odpověď speciál 
časopisů Moderní obec a Bankovnictví, který 
navíc poskytne zástupcům obou zainteresova-
ných stran platformu pro diskusi a vyjádření 

svých názorů na tuto oblast. 
 

Firmy podnikající v této oblasti tak mají možnost 
nabídnout cílové skupině svých potenciálních 

zákazníků své produkty a služby prostřednictvím 
inzerátů nebo placených komerčních prezentací.  

 

Bližší informace Vám podají Pavel Horský 
(BANK), tel.: 233 071 418, 605 232 389,  

pavel.horsky@economia.cz , Lukáš Zíta, tel.: 
233 071 781,  603 239 737,  

lukas.zita@economia.cz nebo Petr Pfleger (MO), 
tel.: 233 071 403, 603 198 873,  

petr.pfleger@economia.cz. 
Uzávěrka objednávek  inzerce:  7. února 2005 

Odborný časopis FP-finanční poradce  
a Asociace finančních zprostředkovatelů  

a finančních poradců ČR vyhlašují  
1. ročník profesní soutěže  

v oboru finančního poradenství 
 

FINANČNÍ PORADCE ROKU 2004 
 

Soutěže se mohou zúčastnit všichni finanční po-
radci a zprostředkovatelé. Soutěž proběhne ve 
třech kategoriích: 
• hlavní kategorie – Finanční poradce roku, 
• vedlejší kategorie – Pojišťovací zprostředkovatel 
roku, Investiční zprostředkovatel roku. 
Testovány a hodnoceny budou jak obchodní vý-
sledky, tak odbornost a všestrannost poradce/
zprostředkovatele. 

 

Informace o soutěži a přihlášku získáte na: 
www.FPweb.cz/FPaward, www.afiz.cz,  

tel. redakce FP-finančního poradce 233 071 412. 
 Vyplněný přihláškový formulář zašlete  

nejpozději do 4. března 2005.  

ných společností. Podstatnou část majetku, který nyní spravuje, tvoří strategické společnosti ČEZ či 
Český Telecom. Pokud návrh zákona projde celým schvalovacím procesem, Fond zanikne bez likvidace 
k 1. lednu 2006. Jeho právním nástupcem bude stát, za který bude jednat ministerstvo financí. Na stát 
přejdou i bankovní účty FNM, s penězi bude hospodařit MF ČR. 

Splátkový kalendář pro dlužníky  
Rychle rostoucí zadlužování Čechů již přimělo vládní politiky, aby začali řešit 

rostoucí počet případů platebních neschopností. Zatímco dnes čeká většinu předluže-
ných domácností nemilosrdná exekuce, možná již za rok by jim nový úpadkový zákon 
měl umožnit, aby se dohodly s věřitelem na splátkovém kalendáři. Počítají s tím oba 
existující návrhy na reformu úpadkového práva, které připravili experti vicepremiéra 
pro ekonomiku Martina Jahna a rovněž ministerstvo spravedlnosti. Banky, které by mohly nový zákon v 
praxi nejvíc použít, ho většinou obecně vítají.  

Dluhy domácností se za poslední rok zvýšily téměř o 75 mld. Kč a ke konci loňského listopadu 
překročily 300 mld. Kč. Nový úpadkový zákon by měl začít platit v průběhu příštího roku. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz
http://www.retail21.cz/summit
mailto:pavel.horsky@economia.cz
mailto:lukas.zita@economia.cz
mailto:petr.pfleger@economia.cz
http://www.FPweb.cz/FPaward,
http://www.afiz.cz,


    5/2005                                                                                                         http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                         strana 3 

Nové konto Genius na míru 
GE Money Bank uvedla na trh nové konto Genius. Klient si může konto sestavit podle svých 
přání z takových služeb, které opravdu chce. Kdykoli a zdarma může služby přidávat, odebí-
rat či měnit. Za služby v rámci konta zaplatí méně než při jejich zřizování jednotlivě. Banka 
také představila variantu pro studenty ve věku od 15 do 24 let – Genius Student.   

Internetbanking ČS i anglicky 
Česká spořitelna od ledna 2005 rozšířila své internetové bankovnictví o anglickou verzi, kterou 

mohou využít soukromé osoby i firemní klientela. Zájem klientů o internetbanking v anglickém jazyce 
výrazně vzrostl poté, co spořitelna loni zavedla pro cizojazyčné klienty obsluhu v angličtině, němčině a 
francouzštině v rámci svého Expat Centra. Servis 24 Internetbanking ČS využívalo ke konci roku zhruba 
416 tisíc klientů, počet uživatelů této služby tak meziročně vzrostl o 46 %. Službu Telebanking využívá 
více než 600 tisíc klientů, což je meziroční nárůst o 22 %. 

Hypoteční banka vydává 19. emisi HZL  
Hypoteční banka vydala 24. ledna 19. emisi hypotečních zástavních listů (HZL) v objemu  

2 mld. Kč. Tato v rámci dluhopisového programu 12. emise má pětiletou splatnost a fixní kupon ve výši 
4,2 %. Nominální hodnota jednoho kusu HZL je 10 tis. Kč. 

Modrá pyramida vrátila klientům peníze  
Stavební spořitelna Modrá Pyramida, která se dříve jmenovala Všeobecná stavební 
spořitelna Komerční banky, na přelomu roku vrátila části svých klientů 120 mil. Kč za 
neoprávněně účtované poplatky za vedení účtů. Jde o celkem 179 tisíc klientů, kteří 
uzavřeli od října 1995 do června 1999 smlouvu v rámci programu Junior.  

ČMSS loni klesl počet smluv  
Českomoravské stavební spořitelně v roce 2004 v důsledku omezení státní podpory stavebního 

spoření několikanásobně klesl počet nově uzavřených smluv na 253 376. O rok dříve uzavřela ČMSS 
925 tisíc nových smluv. Objem finančních prostředků, které loni poskytla ČMSS klientům dosáhl 19,5 
mld. Kč. Podle kvalifikovaného odhadu ČMSS dosáhla v objemu poskytnutých finančních prostředků 
téměř polovičního podílu na trhu stavebního spoření. Za jedenáct let své existence tak ČMSS poskytla 
více než 76 mld. Kč ve formě překlenovacích úvěrů a úvěrů ze stavebního spoření, což představuje té-
měř čtvrtinu ze všech úvěrů na bydlení poskytnutých v ČR. Odborníci odhadují tržní podíl ČMSS obje-
mu cílových částek na 44 až 45 %. 

Zájem o úvěry GE Money roste 
Zájem drobných klientů o úvěry od GE Money Bank zaznamenal v loňském roce rekordní ná-

růst. Celkově poskytla banka nové Expres půjčky v objemu 8,803 mld. Kč a hypotéky v objemu  
3,274 mld. Kč. Meziroční nárůst u Expres půjček byl 37 %, u hypotečních úvěrů dokonce 45 %. 

ČS a Hypoteční banka snížily úrokové sazby 
Finanční skupina České spořitelny nabídne klientům od 1. února 2005 kombinaci úvěrů na byd-

lení za historicky nejnižší cenu na trhu. Od února mohou klienti kombinovat nově poskytnutou hypotéku  
s roční garantovanou úrokovou sazbou 2,99 % p. a. spolu s novým překlenovacím úvěrem Stavební 
spořitelny ČS se startovacím úrokem 2,99 % p. a. ČS navíc od 1. února 2005 snižuje úrokové sazby u 
ostatních fixací v průměru o 20 až 30 bazických bodů. Jednoletá garantovaná sazba u hypoték od 1. 
února klesá o 50 bodů na 2,99 % p. a., pětiletá garantovaná sazba se snižuje na 4,69 % p. a. a desetiletá 
garantovaná sazba na 5,59 % p. a. Nabídka je časově omezena. 

Úrokové sazby pro všechny fixace a typy hypoték snížila od 1. února také Hypoteční banka. 
Tříletou fixaci tak bude nabízet nižší o 0,5 procentního bodu za sazbu 3,95 %. „Vývoj na finančních 
trzích je dlouhodobě příznivý, a proto jsme mohli hypotéky zlevnit. Rozhodli jsme se tak nezávisle na 
ČNB, která své sazby snížila,“ říká Jan Sadil, generální ředitel Hypoteční banky. U pětileté fixace, kterou 
Hypoteční banka zlevnila o 0,3 procentního bodu na 4,25 %, činí 300 Kč.  

(Pokračování ze stránky 2) ZE ZAHRANIČÍ 
EU ekonomicky zaostává  
Světová ekonomika se rozbíhá a 
EU k tomu málo přispívá. Toto 
poselství adresoval účastníkům 
Světového ekonomického fóra v 
Davosu Stephen Roach, hlavní 
ekonom investiční banky Mor-
gan Stanley: „Evropa je prostě 
ztuhlá, zahleděná do svých pro-
blémů a neochotná uskutečňovat reformy,“ kon-
statoval v úvodní diskusi fóra.  
Vydavatel listu Financial Times a jeho hlavní 
komentátor Martin Wolf připomněl i další brzdu 
evropské prosperity: „V posledních pěti letech 
nedokázal starý kontinent nastartovat růst z 
vlastních zdrojů. Spíše se nechá táhnout světo-
vým vývojem, a proto reaguje přecitlivěle na 
výkyvy ve Spojených státech nebo v Asii.“ 
Německá vláda snížila 
odhad růstu ekonomiky  
Německá vláda snížila odhad růstu HDP v letoš-
ním roce na 1,6 % z předchozích 1,7 %. Loni 
stoupl německý HDP o 1,7 %, tedy nejrychlejším 
tempem od roku 2000. Ekonomický institut Ifo 
oznámil, že podnikatelská nálada v Německu se 
v lednu neočekávaně zlepšila díky vyhlídkám na 
silnější domácí poptávku. Index podnikatelské 
důvěry stoupl na 11měsíční maximum 96,4 bodu 
z 96,2 bodu v předchozím měsíci. Tempo růstu 
domácí poptávky by se podle vládní zprávy mělo 
letos více než zdvojnásobit na 1,2 % z loňských 
0,5 %. Růst exportu by však měl zvolnit na 6,5 z 
8,2 %. Míra nezaměstnanosti by se měla snížit na 
10,5 z loňských 10,7 %. 
Škody v Tatrách vyšší  

Dvanáct slovenských pojišťoven 
zaevidovalo po listopadové vich-
řici ve Vysokých Tatrách pojistné 
škody celkem za 147,56 mil. Sk 
(117 mil. Kč). Většina z těchto 
škod se týká nemovitého majetku 
firem, sdělila Eva Jacková ze 

Slovenské asociace pojišťoven (SAP).  
AWD přichází do ČR  
ČR je šestou zemí Evropy a první zemí střední a 
východní Evropy, kam přichází značka AWD. 
Největší evropský finanční poradce společnost 
Finance.EU, kterou v roce 2002 převzal holding 
AWD, od 1. ledna 2005 získává značku své ma-
teřské společnosti a stává se AWD Česká repub-
lika. Cílem AWD u nás je oslovit české domác-
nosti s nabídkou nezávislého finančního pora-
denství a stát se jedničkou na českém trhu. Spo-
lečnost AWD má v Evropě již 16letou tradici a 
působí v 11 zemích Evropy. 
Nejčernější rok  
pojišťovací historie  
Celkové pojištěné škody ze živelních katastrof 
přesáhly podle odhadů zajišťovny Munich Re 40 
mld. USD a v porovnání s rokem 2003 byly 
téměř trojnásobné, celkové hospodářské škody 
jsou odhadovány dokonce na 130 mld. USD. 
Deutsche Bank plánuje 
expanzi do Ruska  
Německý bankovní gigant Deutsche Bank AG 
plánuje expanzi do Ruska. Největší banka v 
Německu chce koupit 10% podíl ve Vněštorg-
bank (VTB), která je druhou největší státní ban-
kou v zemi, a plánuje nabídku na menší banku 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Pražská burza láme rekordy 

Burza cenných papírů Praha překonala minulý týden hned dva své 
rekordy. První když denní objem zobchodovaných blue chips na promptním 
trhu SPAD překročil hranici 4 mld. Kč. Tím burza dosáhla svého historického 
rekordu v objemu obchodování. Druhý rekord padl, když burzovní index 
PX50 poprvé od svého zavedení překonal hranici 1100 bodů - dosáhl hodnoty 1103,9 bodu. Leden 2005 
celkovým objemem obchodů  již potvrdil, že bude nejúspěšnějším měsícem v celé historii burzy. Dosud 
jím byl loňský listopad s celkovým objemem obchodů necelých 54 mld. Kč. „Vývoj obchodování doklá-
dá extrémní zájem investorů z celého světa o investice do českých akciových titulů, což se následně pro-
mítá i do vývoje indexů,“ říká předseda burzovní komory pražské burzy Petr Koblic.  

Komise si naplánovala úkoly na rok 2005 
Pro rok 2005 si Komise pro cenné papíry vytyčila několik úkolů. Kromě spolupráce při tvorbě 

návrhů novelizace klíčových zákonů o podnikání na kapitálovém trhu a zákona o kolektivním investová-
(Pokračování na stránce 4) 
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Karta Benzin Plus se slevami 
Společnost GE Money Auto nabízí všem svým klientům od 17. ledna sle-
vovou kartu Benzin Plus. Ta svým držitelům umožní čerpat pohonné hmo-
ty u čerpacích stanic Benzina s výraznou slevou. Kartu Benzin Plus obdrží 
všichni zákazníci, kteří využívají některý z produktů společnosti GE Mo-
ney Auto – finanční leasing nebo účelový úvěr autoCREDIT.  
Kartu Benzin Plus obdrží poštou v průběhu ledna 2005 všichni dosavadní  
klienti společnosti, kteří využívají finanční leasing nebo účelový úvěr na 

nákup vozu autoCREDIT. Nový zákazníci GE Money Auto obdrží od 17. ledna kartu Benzin Plus v 
rámci tzv. uvítacího balíčku.  

D.S. Leasing si polepšil o 16 %  
Obchodní růst společnosti D.S.Leasing pokračoval i v roce 2004. Hodnota pořizovacích cen 

všech leasovaných předmětů na konci roku 2004 přesáhla částku 2,6 mld. Kč, což znamená 16% mezi-
roční nárůst objemu předmětů financovaných firmou. Ve srovnání s rokem 2003 vzrostl i roční obchodní 
obrat společnosti, který v roce 2004 dosáhl hodnoty bezmála 1,2 mld. Kč. Nejčastěji leasovanou komo-
ditou zůstávají automobily, u nichž loni přesáhl objem obchodů částku 930 mil. Kč. Z celkového počtu 
komodit bylo financováno 47 % osobních automobilů, 26 % užitkových vozů a 21 % strojů a zařízení. 

Sektor leasingu po celé řadě úspěšných růstových let zřejmě čeká stagnace, na níž se podílí 
pokles prodeje automobilů a daňové změny při vstupu do Evropské unie. Leasingové společnosti 
s vývojem v oblasti klasického finančního leasingu bojují změnou portfolia leasingových služeb na širší 
spektrum služeb, mimo jiné v oblasti spotřebitelských úvěrů či managementu vozových parků. 

POJIŠŤOVNY 
Pojištění KAPITÁL v novém kabátě 

Od nového roku je možné na všech pobočkách České spořitelny uzavřít pojistně-spořicí produkt 
KAPITÁL v nové podobě. Smlouvy lze oproti původní minimální době trvání 5 let sjednávat i na 3 a 4 
roky. Platí ale, že čím dlouhodobější smlouvu klient uzavře, tím vyšší roční zhodnocení je mu garantová-
no. U osmiletých smluv je technická úroková míra ve výši 4 % p.a.  

Růst pojistného trhu pomalejší  
Pojistný trh v ČR rostl i loni, ale tempo nárůstu se zřejmě mírně zpomalilo. 

Hlavním tahounem bylo opět životní pojištění, které se pomalu přibližuje úrovni 
obvyklé ve vyspělých evropských zemích. Vyplývá to z ankety mezi šéfy tuzemských 
pojišťoven, kterou zveřejnil časopis Pojistný obzor. V roce 2003 zvýšily pojišťovny 
předepsané pojistné o 17,3 % na téměř 105 mld. Kč. „Blíží se doba, kdy životní pojiš-
tění předběhne co do objemu předepsaného pojistného pojištění neživotní. Znamená 
to, že se struktura českého trhu přibližuje poměrům běžným v EU,“ řekl šéf ČSOB Pojišťovny Jeroen 
van Leeuwen.  

KMB Bank. Napsal to německý list Handelsblatt 
s odvoláním na šéfa VTB Andreje Kostina a 
zdroje z finančních kruhů.  
Centrální banky zvyšují 
rezervy v eurech  
Podíl eura v devizových rezervách 
zvýšily za poslední dva roky více 
než dvě třetiny světových centrál-
ních bank, a to především na úkor 
dolaru. Většina správců rezerv 
hodlá v tomto trendu pokračovat a 
dolarový podíl nikdo z nich v 
dohledné době zvyšovat nechce. Vyplývá to z 
průzkumu londýnské vydavatelské firmy Central 
Banking Publications. Z dotázaných správců 
rezerv 65 centrálních bank jich 39 uvedlo, že 
zvýšili podíl eur, zatímco podíl dolaru zvýšilo 
jen 15 bank. Podíl eur v rezervách omezilo šest 
bank a podíl dolaru 29 institucí.  
Čína bude na setkání G7 
jednat o své měně  
Čínský ministr financí Ťin Žen-čching bude na 
setkání finančních činitelů skupiny hospodářsky 
nejvyspělejších zemí světa G7 tento týden jednat 
o kurzu domácí měny. Většina ekonomů podle 
průzkumu čínské vlády věří, že kurz čínské mě-
ny, který je stanoven téměř na fixní hodnotě k 
dolaru, je podhodnocený a měl by být v letošním 
roce upraven. Tyto zprávy posílily spekulace o 
revalvaci čínské měny a podpořily kurz japon-
ského jenu. 
Na pevný kurz čínské měny si stěžují především 
výrobci ve Spojených státech. Podle nich má 
Čína díky podhodnocené měně konkurenční 
výhody na globálním trhu. Vyšší kurz domácí 
měny by pomohl Pekingu udržet pod kontrolou 
hospodářský růst. Čínská ekonomika v loňském 
roce navzdory snahám vlády o ochlazení ještě 
zrychlila již tak vysoké tempo růstu.  

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU HOSPODÁŘSKÝCH NOVIN, www.http://bankovnictvi.ihned.cz  Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. 
Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovnictví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 
014, mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz , Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, mailto:renata.nemcova@economia.cz ,  Pavel Horský, manažer inzerce, 
tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, mailto:pavel.horsky@economia.cz . Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí on-line oddělení DOT, tel.: 233 073 159, 
mailto:michal.tuhacek@economia.cz , Marie Zemanová, redaktorka on-line oddělení DOT, tel.: 233 071 409, mailto:marie.zemanova@economia.cz . 
PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., 
je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost 
Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného 
souhlasu ze strany ČTK. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

Soutěž Manažer roku 2004  
Téměř tři měsíce vyhledávali experti na management 
a lidské zdroje v úspěšných firmách České republiky 
vhodné kandidáty, kteří by splňovali náročné podmín-
ky soutěže a mohli být nominováni do klání o nejlepší-
ho manažera roku 2004. Nominováno bylo 133 kandi-
dátů. Do 15. února 2005 se mohou tito kandidáti, příp. 

další manažerské osobnosti, přihlásit do soutěže  
MANAŽER ROKU 2004.  

Soutěž je nadoborová, veřejná, nadodvětvová a oce-
ňuje kandidáty v kategoriích: Manažer roku, Manažer-

ka roku, Manažer odvětví, Vynikající manažer malé 
firmy (do 50 zaměstnanců), Vynikající manažer střední 
firmy (do 250 zaměstnanců) a žebříček nejúspěšněj-

ších TOP 10.  
Soutěž tradičně vyhlašuje Česká manažerská 
asociace, Konfederace zaměstnavatelských a 

podnikatelských svazů ČR a Svaz průmyslu a dopravy 
ČR. Organizuje ji Manažerský svazový fond.  

Další informace na www.msf.cz.                            (PR) 

ní, přípravy na integraci dozoru a osvěty veřejnosti jde o úpravu režimu zprostředkovatelů na finančním 
trhu, aktualizaci politiky vynucování a dozoru, standardizaci vypořádání a evidence cenných papírů, 
kultivaci prostředí pro emisní aktivity, podporu domácích institucionálních investorů a rozvoj konceptu 
regulace na základě hodnocení rizik. Plné znění materiálu je na www.sec.cz. 

Raiffeisenbank se vrací na burzu 
Raiffeisenbank se s účinností od 1. února vrací na pražskou burzu cenných papírů jako tzv. mar-

ket maker. V pozici tvůrce trhu bude působit u 3 důležitých titulů obchodovaných na hlavním trhu burzy. 

Akcie Orco v systému SPAD  
Akcie lucemburské realitní firmy Orco Property Group se budou od února na pražské burze 

obchodovat v systému pro nejlepší emise SPAD. Nastavenými podmínkami chce burza umožnit investo-
vání co nejširšímu okruhu investorů. 

ČRa se od pátku neobchodují 
Akcie Českých radiokomunikací se přestaly od pátku 28.1. na neurčitou dobu obchodovat na 

Burze cenných papírů Praha. Organizátor obchodů se obával ohrožení investorů kvůli nepřehledné situa-
ci kolem vyřazování akcií z veřejných trhů. Akcie Českých radiokomunikací lze na rozdíl od pražské 
burzy volně nakupovat a prodávat v mimoburzovním RM-Systému.  

(Pokračování ze stránky 3) 
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